

体育

传奇写下新篇章

维泰尔成为最年轻的F1“三冠王”
舒马赫告别车坛

新华社里约热内卢11月25日体育专电 2012年度F1收官之战巴西大奖赛于25日落幕,红牛车队25岁的车手维泰尔尽管仅居第六,但仍以3分的总分优势力压西班牙车手阿隆索,卫冕年度车手总冠军。他也成为F1史上最年轻的连夺至少三届总冠军的车手。

此前能够蝉联至少三届车手总冠军的只有两个人,一是维泰尔的德国前辈,“车王”迈克尔·舒马赫,他在2000-2004年实现五连冠;另一位是上世纪50年代称雄赛车界的阿根廷车手胡安·凡焦,他的成绩是四连冠。

当天的比赛在雨中进行,赛道湿滑。维泰尔可以说要多倒霉有多

倒霉,起步不久就与他人撞车,落到最后一名。然而他拖着受损的赛车和失灵的电台在大雨中奋起直追,最终获得第六名。迈凯轮车队的巴顿夺得该站冠军,法拉利车队的阿隆索紧随其后,但他第二名的成绩并不足以撼动维泰尔的冠军地位,后者以281分的手总积分卫冕成功,比阿隆索多3分。

至于一开始就遭遇撞车事故,维泰尔称,尽管感觉不妙,但很高兴能继续比赛。

维泰尔表示,这场比赛是本赛季最艰难的一战,遇到了那么多的麻烦,直到最后也不知道是否能夺冠,简直就是一种折磨。“当我得知第三次夺冠时,我忍不住哭了,我

要感谢团队中所有的人”。

老车王舒马赫是第一个向后辈同胞祝贺的车手,他在维泰尔之后第七个冲过终点,结束了自己长达19个赛季的F1生涯。在今年最终的车手积分榜上,舒马赫排在第13位。不过,舒马赫说,他的最后一场F1比赛“充满了乐趣”。

现年43岁的七届F1总冠军舒马赫,在梅赛德斯车队经历了并不顺利的三年复出之旅后,于10月初宣布,本赛季结束后他将再次退役。

►维泰尔(左)与舒马赫两代车手惺惺相惜。新华社



中超亚冠席位有望恢复四席

本报记者 李志刚

谁也没想到,因为“表面文章”做得到位,中国足球迎来了好消息。在26日下午进行的亚足联职业足球特设委员会会议上,由于中超联赛的评分较高,会议向亚足联竞赛委员会提出推荐方案,下赛季亚冠联赛恢复中国四个正赛的参赛资格。这一推荐方案将在随后几天内交由亚足联竞赛委员会讨论,之后需要亚足联执委会通过便能正式生效。

如果不出大的意外,凭借中超第四名的身份参加下赛季亚冠联赛的贵州人和,便逃去了参加亚冠附加赛之苦,得以直接进军小组赛,这可以说是中国足球界近期少有的一件喜事。

今年年初,中国足协严格按照

事前的标准,对中超、中甲各俱乐部的基础设施等情况进行检查,当时点名指出“青岛中能主场不合格,不符合亚足联的相关规定”,青岛方面在有可能被迫搬迁主场的压力下,积极进行整改,才得以将中能的主场留在青岛。当时曾有人指责中国足协“过于注重形式”,但如今看这一举措收到了很好的效果。

目前正在亚足联参加会议的中国足协副主席韦迪介绍说,中超最新的亚冠评分接近800分,“对中国来讲,这说明这两年我们按照亚冠参赛标准建设自身俱乐部的努力取得了一定的成效。”

中超俱乐部整体建设水平上去了,在亚足联与中国同处东亚区

的澳大利亚和泰国联赛的亚冠评分,则没有达标,尤其是泰国联赛的评分情况很不理想,据称在全部11项评比中有10项没有达标。这两个国家的亚冠正赛名额受到了削减,中超联赛因此受益。

事实上,从此次亚足联调整参赛名额中获益的,远不止贵州人和一家中超俱乐部,按照有关规定,决议一旦形成,在未来的两至三年内将不会发生改变,这就意味着从现在开始,连续数个赛季,中超均将获得四张亚冠正式门票。这一利好消息对于志在亚洲赛场的多支中超强队来说是一个不小的刺激,将激励他们进一步加大投入,可以想象,下赛季的中超联赛将更加火爆,竞争也会更加激烈。

邓加与鲁能传出绯闻

本报记者 李志刚



每到转会季节,总会有各种各样的信息满天飞,让人难辨真假。日前,巴西名帅邓加、奥利维拉在接受本国媒体采访时,都宣称受到了一些中超俱乐部的邀请,到底是哪些中超俱乐部看中了巴西足球名帅?有人指出鲁能泰山应该是其中之一。

说来鲁能泰山真的是躺着也中枪。上周鲁能泰山俱乐部刚刚经历了人事调整,俱乐部老总易主,变化不可谓不大。从随后几天的情况来看,鲁能泰山“稳”字当头,没有其他声音出现。目前的最新消息是,鲁能泰山俱乐部将在本周“开会商讨球队组建、外援调整等具体事宜”,只是“树欲静而风不止”,鲁能泰山还是被动地与转会市场上的动态信息建立了联系。

这一次与鲁能泰山联系起来的两位巴西教练来头都不小:作为巴西的知名教练,奥利维拉执教过多家巴西豪门,也有过执教亚洲球队的经历,2007年至2011年,奥利维拉执教日本著名球队鹿岛鹿角,五年间率队三夺日本J联赛冠军,一次获天皇杯冠军,一次获超级杯冠军。他本人三度荣获日本J联赛最佳教练称号。

目前奥利维拉执教巴西博塔弗戈队;另一名鲁能的“绯闻教练”邓加来头更大:球员时代,

邓加最成功的经历就是作为队长帮助巴西队夺取1994年美国世界杯冠军;2006德国世界杯结束之后,早已退役成为教练的邓加接过巴西国家队教鞭;2010南非世界杯结束之后邓加辞职,此后包括意大利国际米兰在内的多家球队都向邓加伸出橄榄枝,但均被邓加拒绝。

目前,奥利维拉承认已经接到一家中超俱乐部的报价,他本人倾向于留在巴西执教,但也没有排除前往中国淘金的可能性。邓加则表示,“目前已经有几支中国球队联系过我,除此之外还有其他国家的俱乐部也和我谈过,但我现在还没有做出决定。”

无论是奥利维拉还是邓加,都没有亲口说过自己接受来自中超鲁能泰山的邀请,但从另外一个角度来说,鲁能陷入传闻之中并不是没有道理。毕竟目前中超的广州恒大、江苏舜天、上海申花、天津泰达、青岛中能、杭州绿城、长春亚泰、广州富力、贵州人和都确认继续与现任主帅合作,北京国安极可能与斯塔诺牵手,新大连队则基本确定由徐弘挂帅,目前帅位悬而未决的球队中,只有鲁能向邓加、奥利维拉发出邀请的可能性最大,毕竟论财力,中超之中能够请得起邓加、奥利维拉的也没有几家;除此之外,从引进奥比纳开始,鲁能近几年一直与巴西球员走得比较近,现在有可能同一个操作系统发挥了作用,在鲁能泰山与邓加、奥利维拉等巴西教练之间牵线搭桥。

“绿衫军”加时擒魔术



新华社华盛顿11月25日体育专电 波士顿凯尔特人队后卫朗多无疑是25日NBA赛场上最闪耀的明星。当日他送出16次助攻,追平前辈斯托克顿纪录的同时,还帮助球队客场加时116:110击败奥兰多魔术队。

朗多已经连续37场助攻达到两位数,追平了由前犹他爵士队传奇控卫斯托克顿保持的连续助攻上双场次纪录(NBA历史第二)。他的“终极目标”将是“魔术师”约翰逊在1983-1984赛季创造的46场。

朗多本场将他的全能展现得淋漓尽致,除了助攻上双,他还得到了15分和9个篮板。这样的“准三双”数据再加上加内特与皮尔斯合力砍下的47分,确保“绿衫军”取得对魔术队的六连胜。

魔术队在末节还曾领先7

分,但全场19次失误还是让他们葬送好局。雷迪克和尼尔森分别拿下21分和20分。

皮尔斯曾有机会在常规时间里终结比赛,不过他的投篮未果,双方带着102平的分比进入加时赛。

在加时赛中,朗多上篮得分,比分被拉大到113:108。尼尔森三分不中后,“绿衫军”凭借稳定的罚球锁定胜局。

纽约尼克斯队主场121:100大胜底特律活塞队,本赛季他们的麦迪逊广场花园主场还从未被对手攻陷过。诺瓦克砍下个人赛季新高18分,JR·史密斯得到15分和10个篮板的两双。队友表现给力,安东尼也能得到充足的休息时间。本场比赛他只打了三节,就砍下全场最高的29分。

阿里纳斯伤情确诊

本报讯 26日上午,在球队工作人员的陪同下,阿里纳斯在北京进行了检查。据上海男篮方面消息,阿里纳斯已经确诊为右大腿内侧肌群拉伤,检查完之后的阿里纳斯将会在上海队队医的监督下跟随球队进行恢复训练。

经过医院的诊断,阿里纳斯的伤情为右大腿内侧肌肉群拉伤。与此前判断的股四头肌肌腱拉伤相比较,这个伤病对于阿里纳斯来说已经是万幸。“如果没有特殊情况,这类伤病的康复是一周左右。”按照运动医学专家对于此类伤病做出的常规判断,阿里纳斯的恢复期或为一周。

从目前的情况看来,阿里纳

斯能够自己顺畅地行走,心情也不错。不过目前上海队官方未给出伤停的具体时间,而阿里纳斯经纪人沙伊峰透露,“如果恢复情况一般,最多也就一个星期的事情,七天之内他肯定会回到球场的。”

接下来球队将从北京开赴天津,准备联赛第二轮与天津队的比赛。阿里纳斯是否将随队前往或是回到上海进行治疗,还需视具体情况而定。不过,最让人关心的,还是12月2日上海队将在主场迎战青岛,期待着与麦蒂交手的阿里纳斯自然不想错过这场大战,不过究竟是否能以最佳的状态与麦蒂在场上相遇,只能静待阿里纳斯的伤情进展。